Вариант 9
1.Участок корня, в котором клетки не делятся, а удлиняются, растягиваясь в длину:

А) Зона деления.

В) Зона всасывания.

С) Корневой чехлик.

D) Зона роста.

Е) Проводящая зона.

2.Клубнями размножают:

А) Клубнику.

В) Землянику.

С) Картофель.

D)  Карагач.

Е) Гиацинт.

3.Тело гидры состоит из:

А) Одного слоя клетки.

В) Двух слоев клетки.

С) Трех слоев клетки.

D) Четырех слоев клеток.

Е) Множества слоев клеток. 

4.К этому царству  относятся все бактерии, состоящие из безъядерных клеток:

А) Дробянок.

В) Грибов.

С) Животных.

D) Вирусов.

Е) Растений.

5.Тело водоросли, не имеющее корней, стеблей, листьев:

А) Мицелий.

В) Таллом.

С) Нити.

D) Гифы.

Е) Спорангии.

6.Наука, занимающаяся выведением новых сортов растений:

А) Ботаника. 

В) Селекция.

С) Бриология.

D) Палеонтология.

Е) Микология.

7.Многолнтнее растение тропической Африки семейства молочайных, из которого получают касторовое масло:
А) Канатик. 

В) Аир.

С) Алтей.

D) Клещевина.

Е) Алоэ.

8.Организмы, имеющие замкнутую кровеносную систему:

А) Кишечнополостные.

В) Круглые черви.

С)  Простейшие.

D) Плоские черви.

Е) Кольчатые черви.

9.Клещи, вызывающие болезнь, при которой шелушатся чешуйки на ногах птиц:

А) Пастбищные.

В) Водяные.

С) Волосяные.

D) Чесоточные.

Е) Перьевые.

10.Наука, изучающая птиц, называется:

А) Гельминтология. 

В) Ихтиология.

С) Палеонтология.

D) Орнитология.

Е) Герпетология.

11.К организменному уровню строения человеческого тела относят:

А) Молекулы.

В) Ткани и клетки.

С)  Внутренние органы.

D) Системы внутренних органов.

Е) Голова, шея, туловище, конечности.

12.Масса головного мозга:

А) 1000-1100 г. 

В) 1100-1200 г.

С) 1200-1300 г.

D) 1300-1400 г.

Е) 1400-1500 г.

13.Механизм регуляции состояния глубокого сна располагается:

А) В продолговатом мозге.

В) В таламусе.

С) В гипоталамусе. 

D) В варолиевом мосте.

Е) В коре больших полушарий.

14.При избытке гормона щитовидной железы развивается заболевание:

А) Сахарный диабет. 

В) Базедова болезнь.

С)  Акромегалия.

D) Микседема.

Е) Ожирение.

15.В одном мм³ крови лейкоцитов содержится:

А) 4-4,5 млн.

В) 6-9 тыс.

С)  15-20 тыс.

D) 250-400 тыс.

Е) 1 млн.

16.Клапаны сердца обеспечивают движение крови:

А) В одну сторону.

В) В разные стороны.

С) В сторону легких.

D) В сторону головного мозга.

Е) В сторону легких и головного мозга.

17.Жизненная емкость легких определяется с помощью прибора:

А) Манометра.

В) Тонометра.

С) Динамометра.

D) Спирометра.

Е) Амперметра.

18.При расщеплении 1 г жиров освобождается энергии:

А) 12 кДж.

В) 25,2 кДж.

С) 38,9 кДж.

D) 43 кДж.

Е) 51 кДж.

19.Из 150 л первичной мочи образуется вторичной мочи:

А) 0,5 л.

В) 1 л.

С) 1,5 л.

D) 2 л.

Е) 2,5 л.

20.Развуитие человека от 4 до 7 лет называется периодом:

А) Школьным.

В) Дошкольным.

С) Ясельным.

D) Грудным.

Е) Новорожденности.
21.Свойства организмов приобретать новые признаки:
А) Наследственность.

В) Коацерваты.

С) Мутация.

D) Изменчивость.

Е) Размножение.

22.Гормон, оказывающий влияние на повышение уровня глюкозы в крови, на активное расщепление в печени гликогена на глюкозу:
А) Окситоцин.

В) Кортизон.

С) Инсулин.

D) Адреналин.

Е) Глюкагон.

23.Начальные этапы эволюционных преобразований и процессов.

А) Макроэволюция.

В) Эмбриология.

С) Филогенез.

D) Этология.

Е) Палеонтология.

24.Древнейшие люди:
А) Питекантропы, синантропы.

В) Неандертальцы.

С) Кроманьонцы.

D) Австралопитеки.

Е) Парапитеки.

25.Условия окружающей среды, которые способствуют возникновению мутационных изменений:

А) Климат. 

В) Мутагенные факторы.

С) Абиотические факторы.

D) Биотические факторы. 

Е) Антропогенные факторы.

26.Общую экологию, экологию микроорганизмов, экологию растений, экологию животных изучает:

А) Биоэкология.

В) Геоэкология.

С) Экология человека, социальная экология.

D) Прикладная экология.

Е) Биоценология.

27.Единый природный комплекс, образованный живыми организмами и средой их обитания, в котором компоненты связаны между собой обменом веществ и энергией:

А) Популяция.

В) Биоценоз.

С) Биогеоценоз. 

D) Экосистема.

Е) Биосфера

28.Взвешенные, парящие в воде организмы.

А) Планктон.

В) Нектон.

С) Эвриокоибионты.

D) Литораль.

Е) Бенталь.

29.Аспкет сукцессии, в котором увеличивается разнообразие организмов. Биоценоз расслаивается, мельчает, и в результате может появиться удобная для организмов экологическая среда.

А) Первый.

В) Второй.

С) Третий.

D) Четвёртый.

Е) Пятый.

30.Масса кислорода ежегодно выделяемого растениями:

А) 2161010 т.

В) 1967020 т.

С) 911210 т.

D) 155109 т.

Е) 100 000 т.

